Uwaga! Dzisiaj w nocy przyciaganie ziemskie zmalalo dwukrotnie!

Wstajesz wezesnie rano i postanawiasz wyj$¢ na poranny jogging do parku.
Nie masz nato ochoty, lecz gdy wychodzisz i zaczynasz biec, czujesz dziwng
lekkos¢, jakbys prawie nic nie wazyt. Bieganie przychodzi Ci z tatwoscia
i nagle widzisz przed sobg duzg katuze. Bierzesz rozped i... bez problemu
wzbijasz si¢ dwukrotnie wyzej niz zazwyczaj, a po upadku nie czujesz
zadnych wigkszych dolegliwosci. Myslisz, ze zyskates$ jakie$ supermoce!

Z prawej strony zauwazasz mezczyzng, ktory biega i skacze z takg samag
fatwoscig co ty.

Co tu si¢ dzieje???

Nagle styszysz ogloszenie nadawane z przejezdzajacego ulicg samochodu:
- Dzisiaj w nocy przyciaganie ziemskie zmalato dwukrotnie! Prosimy zachowaé ostroznos¢! Uwaga
powtarzam: dzisiaj w nocy...

Powtarzasz w myslach: - Proszg zachowa¢ ostrozno$¢... Co to oznacza?

Wszystkie przedmioty na Ziemi zostaly poddane dwukrotnemu

" zmniejszeniu grawitacji, a to oznacza, ze nawet przeci¢tny czlowiek
potrafitby teraz podnies¢ sztange z turnieju strongmanow. Sztanga wazy
tyle samo, lecz dwukrotnie mniejsza grawitacja sprawia, ze nie jest ona
juz tak mocno przyciggana i z tatwoscig mozna jg podniesé... Wystarczy
do tego dwukrotnie mniejsza sita niz do tej pory!

Szybko jednak w miejsce radosci wkrada si¢ panika. Zauwazasz bowiem,
ze cigzej si¢ oddycha. Stabiej przyciggane powietrze stalo si¢ bardziej

rozrzedzone i zawiera przez to mniej tlenu. Dwukrotnie zmniejszona sita Rk,
grawitacji przetozyta si¢ na dwukrotny spadek cisnienia atmosferycznego. ;@g\al 2
Teraz czujesz sig, jak alpinista wspinajacy sie na Mount Everest. Wigkszo$é — N
0s6b doznaje wtedy zawrotow glowy i atakow paniki. Teraz musisz nauczy¢é R/ ,
si¢ oddycha¢ réwno i spokojnie. \ \’ A
Przypominasz sobie, Ze naukowcy juz dawno wynaleZli specjalne maski VAR

pozwalajace oddycha¢ w wysokogorskich warunkach. Przez jaki$§ czas
ludzie bedg musieli je nosi¢, lecz nastgpne pokolenie bgdzie miato pluca
doskonale przystosowane do nowego srodowiska.

! Spogladasz na niebo 1 zauwazasz, ze tarcza Ksigzyca jest jeszcze
widoczna. Przypominasz sobie, ze Ksigzyc krazy wokot Ziemi
z duza predkoscia co sprawia, ze nie odlatuje ani nie spada
na powierzchni¢ naszego globu. Teraz, gdy grawitacja zmniejszyta
si¢ o potowe, Ksiezyc oddali sie¢ od Ziemi i zwigkszy swojg orbite
okotoziemska. Ludzie jeszcze przez dlugi czas beda mogli
obserwowac¢ oddalajacy si¢ Ksiezyc przez teleskopy.
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Ale oddalanie si¢ Ksigzyca bedzie miato rowniez swoje

konsekwencje tu na Ziemi, chociazby w tym, ze nie bedzie tak Odplywy Przyplywy
duzych przyptywow i odptywoéw morskich. .



W wyobraznie idziesz krok dalej... Myslisz 0 tym, ze zmniejszona
grawitacja sprawi, ze bedzie mozna zmniejszy¢ mase samochodow
i samolotéw, bo zmniejszy si¢ tarcie i opér powietrza. Dzigki temu
ludzkos$¢ zuzyje mniej paliwa. Na jednym baku pokonasz bowiem

Zamyslony wracasz do domu. I nawet nie zauwazasz, ze grawitacja znOw stala si¢ taka, jak wczedniej. Teraz
wydaje ci si¢, ze wszystko to byto, jak nierzeczywisty sen i nie masz zadnej pewnosci, ze zmniejszona
grawitacja w ogole miata kiedykolwiek miejsce...
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